

内部交流资料

情况简报

(第 18 期)
(总第 245 期)

四川省地矿局成都水文地质工程地质队 2016 年 8 月 10 日

省国土资源厅厅长杨冬生督导检查我院项目

8 月 4 日，四川省国土资源厅党委书记、厅长杨冬生来到我院承担施工任务的自贡大安区盐卤矿山地质环境综合治理工程项目，督导检查工程实施情况。该项目针对主城区附近的矿山地质环境进行综合治理，在全国都属首例。

杨冬生厅长详细听取了项目总体方案、施工进度、技术原理的汇报。在了解到封井治理已经完成之后，杨厅长对项目在消除卤水、天然气泄漏隐患方面所取得的成绩表示肯定。杨厅长指出，群众对环保问题的关注度与日俱增，自贡盐卤矿山地质环境进行综合治理已迫在眉睫。他要求，加大力度、加快速度，采用先进的封井工艺技术，对群众生产、生活影响较大的废弃盐卤矿井进行封堵，减轻卤气对地下水和环境的污染，改善群众生活生产条

件。

自贡拥有近 2000 年的盐卤开采历史，长期盐卤开采留下大量废弃盐卤（气）井。受到成井、封井工艺的限制，地下卤水及天然气易沿废弃井筒上串进入浅部含水层甚至溢出地表，造成空气、水、土壤污染。2014 年，省国土厅批准自贡实施大安区盐卤矿山地质环境恢复治理示范工程，通过示范工程探索治理的技术和方法，指导自流井区、大安区废弃卤（气）井治理工程。

我院中标了示范工程一期项目，承担对大 15 井等 5 口废弃盐卤（气）井通井封堵治理、钻前土建工程、井场复耕工程的施工工作。作为“抽、排”试验测试井，大 15 井还将用于开展地下水、大气监测。

我院承担施工任务的 5 口井中，有 1 口井深度不详，其余 4 口井单井深度在 821.5 米至 1488.5 米之间。由于成井时间久远，井深结构资料缺乏，在地震、自然腐蚀等作用下井内套管已经多处变形、断裂、架桥、错位。我院项目人员针对井内情况采取多种通井工艺相结合的方式，采用国内较为先进、机械化程度较高的设备进行施工，最终达到并超过了预计通井深度。

今年 6 月 25 日，盐卤矿环境综合治理一期工程全部 5 口井的钻通井、封井治理工程就已经完成，待井场房屋拆迁后，就将进行土地复垦工程施工。目前，井场附近有有毒有害气体已经基本消失，井场外围约 200 米处村民用于做饭的天然气出露点明火已经熄灭，这标志着井内通道已被成功封堵，达到示范治理目的。

（政治工作部）

扭住目标不放松 确保完成年度任务

局党委书记、局长王建明出席我队 2016 年半年工作会

8 月 1 日、2 日，我队召开 2016 年半年工作会，总结上半年工作中取得的成绩和存在的问题，研究当前经济和市场形势，部署下半年重点工作。局党委书记、局长王建明、局经发处副处长贺留宾、经管处调研员李武生出席会议，王局长作重要讲话。队领导、全体中层干部参加了会议。

坚定发展信心 紧跟市场变化

局党委书记、局长王建明在听取重点部门负责人发言和总结后，首先肯定了水文队上半年工作。他认为，上半年水文队不断攻坚克难取得了不错的成绩，非常不容易。这得益于水文队研判市场形势及时、恰当，开拓市场份额取得新进展，使用、推广新技术紧跟科技前沿，注重自身能力提高，努力实现转型升级。

在分析当前市场形势时，王局长指出，上半年全局市场总收入继续呈现增长态势，要坚定努力发展的信心。但 29 个下属单位存在经营状况分化的情况，三分之一的单位经营状况较好，三分之一持平，三分之一出现下降，因此不能盲目乐观。在千变万化的市场中，只有紧跟市场变化趋势，才能在市场竞争中克敌制胜。在部署下半年工作时，要带着问题意识，以实际存在的问题为靶心，不断改进工作思路，提升能力和素质。

王局长对水文队下半年工作提出了几点要求。第一、水文队要继续瞄准年初制定的目标，扭住发展两个字不放松，集中人、财、物奋力开拓市场。第二、要立足团队优势，捕捉市场机会，

做好目标市场的细分，通过对内对外的联合，扬长避短、形成合力。第三、要重视新技术的应用和推广，重视互联网在工作中的应用。第四、做好人才梯队建设，建立合理的激励机制，大力引进专业经营管理人才，为青年职工提供良好的成长环境，联合大专院校量身打造急需的人才。第五、要密切关注各类国家政策，研判政策落地给地勘市场带来的影响，从中寻找市场机会。第六、要做好准备应对体制、机制改革，依托改革可以激发工作积极性，借助资本力量才能谋求更大的发展。

王局长认为，水文队拥有一大批专业技术人员，行业市场准入存在较高的技术门槛。未来，水文队要树立大地质观的思维，做好从地矿向地质的转型，做好从保障资源到服务发展的转型，做好从为工业找矿到为产业民生服务的转型。他鼓励水文队要坚定未来发展的信心，确保完成全年任务，为明年发展打下坚实基础。

全力抓紧大项目 瞄准市场勇开拓

队长安世泽首先肯定了上半年的工作成绩。面对中国经济下行压力加大，传统地勘市场萎缩等严峻挑战，我队上半年合同额有所下滑，但艰苦开拓市场的努力值得肯定。特别是地质矿产公司、云南分院、贵州分院均取得了较大进步。

安队长指出，下半年全队工作要从以下几个方面入手：一是要紧抓大项目，大胆开拓市场；二是提升质安环的管理能力；三是加快推进工程项目决算进度，加大催收工程款力度；四是高度重视营改增给我队经营带来的挑战；五是节俭热烈的办好队庆系

列活动，增强职工凝聚力；六是做好人才梯队建设，加大引进高端人才的力度，满足未来发展需要。

开展“两学一做” 不断创新工作思路

党委书记阳光辉传达了局半年工作会议精神，并在现场讲了党课。阳书记指出，“两学一做”不仅是针对党员的活动，扩大到全队所有职工后也有重要指导意义，全队上下要结合“两学一做”的要求，对照自身工作内容深入领会。工作中存在的问题要认真反思、及时调整，队里的优良传统要继承和弘扬，团队要凝心聚力、增强协作、形成合力。

阳书记表示，在目前严峻的形势下，如果不把精力和时间投入到工作中，水文队就难以取得长足的发展。领导干部要认真学习、做好表率，思想上再上一个台阶，才能带好队伍。全队上下要营造不断学习的氛围，跟不上时代潮流就会落后。

其余队领导也根据分管工作在会上作了发言。

（政治工作部）

组织专题党课 扎实开展“两学一做”

8月4日，水文地质工程公司党支部召开全体党员大会，院长助理、公司总经理张恒和党支部书记张林分别结合“两学一做”学习教育及实际生产经营工作为支部党员讲党课。

张恒以“‘两学一做’如何促进企业发展”为题讲党课，他从公司存在的领导班子思想陈旧、改革创新能力、管理才能不足等问题出发，针对目前部分职工存在“安于现状、主观能动性差”

的滑坡现象，他要求公司领导班子要强化学习意识，提高战略思维能力，强化创新意识，发扬勇于竞争的拼搏精神全面提升各项能力。他对党员职工提出了三点希望：一是要做到对公司忠诚、知恩图报；二是要把担当负责体现在思想和行动上；三是要立足平凡岗位自强不息、锻炼成长。

张林结合自身学习习总书记系列讲话、中共党史和各类文件材料的认识体会，围绕“牢记入党誓词，做‘四讲四有’合格党员”讲党课。他讲到，牢记入党誓词，要始终记住面对鲜红的党旗，举起右手宣誓，向党做出了奋斗一生的承诺，绝不要因为走得太远而忘记初心；“四讲四有”是每个党员必须遵循的标准。党员要把它作为自我检查的镜子、自我衡量的尺子，时时对照、常常反省，不断校准自己的思想和行为，只有坚持不懈学习，才能做‘四讲四有’的合格党员。“两学一做”基础在“学”，不断深入学习、不断提高思想认识、丰富理论知识、提升工作能力。“两学一做”关键在“做”，践行“四讲四有”、做合格党员。

他们希望公司党员们通过“两学一做”学习教育，进一步坚定理想信念，提升理论水平，明确政治责任，增强大局意识，转变工作作风，纯洁精神品质，锐意进取，攻坚克难，“做合格党员、当干事先锋”，为实现党制订的“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴而努力奋斗！

（水文地质工程公司 邓晶）